probabilistyka
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1. Policzy¢ funkcje charakterystyczne rozktadow:

a) rozktadu Bernoulliego;

=3

) rozktadu Poissona;
) rozkladu dwupunktowego (1>p >0, P(X =1)=p, P(X =0)

) rozkladu geometrycznego;

o

1—p);
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) zmiennej lososwej, ktora przyjmuje wartosci rowne ilosci wyrzuconych oczek kostka do gry;

L)

) rozkladu jednostajnego na odcinku (—1,1);

) rozkladu trojkatnego rownoramiennego na odcinku [—1, 1];

=]

1) rozkladu wyktadniczego;

J
k) rozktadu Cauchy’ego;

)

)
1) rozktadu N(0,1);
) rozkladu N(m, o).

rozktadu Laplace’a;

m

2. Sprawdzi¢, ze funkcja charakterystyczna ¢ rozktadu zmiennej losowej posiada wlasnosci:

a) lp(t)] < ¢(0) =1;
b) dla dowolnej liczby naturalnej n, dowolnych liczb zespolonych z1, ..., z, oraz dowolnych ¢1,...,t,, spelniona
jest nieré6wnosé

n
Z o(tr —t))zxzr > 0
k,l=1

c) p(—t) = p(t)

3. Czy funkcja

a) f(t) = cup(~t]i);
b) 6(t) = i

moze by¢ funkcja charakterystyczng pewnego rozktadu?

4. Wiedzac, ze funkcja ¢ jest funkcja charakterystyczng udowodnié, ze funkcja sprzezona jest rowniez funkcja charak-
terystyczng.

5. Majac dana funkcje charakterystyczna znalezé rozktad zmiennej losowe;j:

a) ¢(t) = g (exp(—it) + exp(it))*;

b) é(t) = 3 (1 + exp(it))?;

c) o(t) = cos(t);

d) ¢(t) =Y pogarcos(kt), ap >0, Y ro,ar=1;
e) o(t) = g=gm-

6. Majac dana funkcje charakterystyczna znalezé rozklad zmiennej losowej:

a) ¢(t) =e a>0;
b) 6(t) = 157

¢) $(t) = 15

d) (t) = 3"

&) 9(t) = i
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Obliczy¢ momenty zmiennej losowej X z ostatniego przyktadu zadania 8.
Korzystajac z funkcji charakterystycznej policzy¢:

a) wartos¢ oczekiwang dla rozktadu Poissona;
b) k-ty moment zmiennej losowej o rozktadzie wyktadniczym z parametrem A;
¢) k-ty moment zmiennej losowej o rozkladzie Poissona.

Danych jest n niezaleznych zmiennych losowych o jednakowych rozkladach réwnomiernych na odcinku (—1,1).
Obliczy¢ funkcje charakterystyczna zmiennej losowej bedacej suma danych zmiennych.

Funkcja charakterystyczna zmiennej losowej X ma postaé ¢(t) = e~ I*l. Czy istnieje E(X)?

Niech Xi,...,X, beda zmiennymi losowymi niezaleznymi o rozktadzie Poissona z parametrami odpowiednio
A1, .- An. Korzystajac z wlasnosci funkeji charakterystycznych pokazaé, ze zmienna losowa ¥ = X7 4+ --- + X,
ma rozktad Poissona.

Niech X iY beda niezaleznymi zmiennymi losowymi o rozktadach normalnych standaryzowanych. Znalezé rozktad
zmiennej losowej Z = X — Y.



